

ЖУС Новосибирск Сибирской книжной пол. 9 экземпляров ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кузнецкого Округкома ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10. Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений: Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Подписная цена: с доставкой на дом: На 1 месяц — рубль 60 копеек На 3 месяца 1 рубль 50 копеек На 6 месяцев 2 рубля 75 копеек На 1 год — 5 рублей — по почте: На 1 месяц — рубль 50 копеек На 3 месяца 1 рубль 40 копеек На 6 месяцев 2 рубля 55 копеек На 1 год — 5 рублей.

Плата за объявления: За строку петица на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В среднем тексте — 50 проц. надбавки. Объявления в рамке — 25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению. ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинск, в райлаубе Кедровника, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

№ 216 — (1084).

Воскресенье, 19 сентября 1926 года.

№ 216 — (1084).

Второй шаг Англии в Китае.

М лчавню положен конец Об щественные организация Ванся на (Южный Китай) призывают трудящихся к восстанию против обнаглевшего английского империализма.

П лт сомнения, что на призыв этих организаций откликнутся все трудящиеся массы Китая. Бойня, устроенная английскими военно-морскими силами в Вансяе, где ими убито 200 человек, около 500 ранено и сожжен целый город — есть продолжение „великого дела“ — защиты английских интересов в Китае.

П есле расстрелов в Шанхае — это второй обдуманный, сделанный по плану, шаг Англии к удрушению революционного Китая. Это — еще один пример „миролюбивой“ опеки Англии над развиваемым Китаем.

С другой стороны — это удар и по СССР. Выступление Англии дополняет выступление Чжан-Цзо-Лина на К. В. ж. д., нарушившее договор об этой дороге между СССР и Китаем. Чжан-Цзо-Лин выступлением Англии, несомненно, еще больше воодушевится для наглого властвования в Манчжурии.

В защите своих интересов в Китае Англия оказалась храбрее всех. Но за другими империалистическими державами дело не станет. Франция, например, уже протянула свою руку к К. В. ж. д. Она заявила, что К. В. ж. д. построена на ее деньги. Имеем ли мы основание ожидать действий для его отстаивания не придется.

Япония теперь тоже, наверное, выживит свое мнение к вооруженной интервенции Китая. До сих пор она выжидала. Она ждала, что скажет по этому вопросу Китай.

Мнение — ответ Японии Китай, безусловно, скажет. Воззвание общественных организаций Вансяна этому положило начало. Одним словом, в Китае усиленные революционной борьбы за освобождение близки.

Задача революционных рабочих и крестьян всех стран — не допустить, чтобы эта вспышка была подавлена. Они должны немедленно начать кампанию за помощь Китаю, против империалистов.

Расправа англичан в Вансяне. Крупные военные заказы Румынии. Итало-румынский договор подписан.

Англичане расправляются. Сотни жертв и тысячи разрушений в Вансяне.

П ЕКИН, 17 (ТАСС). Генерал Янсен послал пекианскому министерству иностранных дел телеграмму, в которой сообщает, что английские канонерки открыли огонь, пытаясь первыми захватить задержанные в Вансяне английские пароходы, причем убили более ста китайских солдат.

В Вансяне артиллерийской бомбардировкой канонерок, продолжавшейся около трех часов, разрушено около тысячи домов, убито и ранено несколько сот человек.

Английские военные власти пытались захватить пароходы, хотя переговоры Янсена с английским консулом еще не были закончены. Янсен настаивал на прекращении протеста о прекращении военных действий англичанами.

Общественные организации Вансяна призывают к восстанию.

ШАНХАЙ, 17 (ТАСС). Местными китайскими газетами получена телеграмма общественных организаций Вансяна о том, что английскими военно-морскими силами сожжен целый город, убито двести человек, ранено около пятисот.

Общественные организации призывают к восстанию против английского империализма. Кантонцы осаждают Учжан.

ВАШИНГТОН, 17 (ТАСС). Опубликовано сообщение государственного департамента о том что кантонские войска произвели две ожесточенные атаки на Учжан.

От бомбардировки аэропланов будто бы пострадало имущество гражданского населения. Осада Учжана продолжается тринадцать дней. По сведениям из Ханькоу, положение там улучшается.

Забастовка текстилей закончилась.

НЬЮ-ИОРК, 17 (ТАСС). Третьего сентября, на основе взаимных уступок, закончилась забастовка 2700 рабочих текстильщиков в штате Родайленд.

Во время забастовки, в районе Фабрики войска окопались баррикадами, опутанными колючей проволокой, были установлены прожекторы и пулеметы для охраны штрейкбрехеров, которые доставлялись на броневиках, под охраной частных сыщиков и солдат.

Против бастующих применялись газовые бомбы. На этот раз травит печать Польши и Америки.

ВЕНА, 17 (ТАСС). Достоверные источники передают о тесном сотрудничестве между Бухарестом и Варшавой.

Начата организация новой анти-советской кампании в европейской и американской печати. Этот раз, как сообщают, под руководством польского министерства иностранных дел в Варшаве фабрикуются материалы, якобы, о возглавляемой партийной оппозиции СССР движения в пользу правительства польского правительства.

Расстрел за хулиганство.

ХАРЬКОВ, 17 (ТАСС). Приведен в исполнение приговор над хулиганом Забачтой, приговоренный харьковским окружным судом к расстрелу, за хулиганское убийство рабочего Великова.

ЦК венгерской компартии за единство ВКП(б).

ВЕНА, 17 (ТАСС). Центральный комитет австрийской компартии присоединился к решениям июльского пленума ЦК ВКП(б) по вопросу о борьбе с оппозицией.

План маслозаготовок выполняется медленно.

НОВОСИБИРСК, 17 (Сиброста). Маслозаготовки Сибири закончатся, повидимому, недовыполнением около четверти годового задания. Поздние весны двух последних лет снизили урожайность коров, в нынешнем году от „Ящурки“ погибло масса скота.

В Новосибирске германские летчики.

НОВОСИБИРСК, 17 (Сиброста). В пятницу вечером на новосибирский аэродром опустились летчики германской экспедиции Люфтваффе, летевшие из Красноярска четыре с половиной часа, пробудут в Новосибирске день.

Учителя-тоннотувальцы посетили Новосибирск.

НОВОСИБИРСК, 17 (Сиброста). В Новосибирск прибыли учителя Тоннотувальской республики, которые посетили краевой совет профсоюзов, отдел образования, школу и дом работников просвещения. Сегодня выезжают в Москву.

Итоги последних тиражей Выигрышей госзаймов.

Тиражи выигрышей, устанавливаемые на местах, являются могучим орудием воспитания общественного мнения. Когда производится тираж, внимание организаций и учреждений привлекается к этому факту. Само собой разумеется, что темп и размах кампании зависит от участия в ней местной общественности и целого ряда местных особенностей и условий.

Значение и цель тиражей выигрышей по государственным займам поэтому заключается в том, чтобы сосредоточить внимание широких масс населения на вопросах государственного кредита, чтобы при помощи тиражей-выигрышей разъяснить населению значение внутренних государственных займов как для государства, так и для самого населения.

Это подтверждается опытом 3-го тиража 2-го крестьянского займа, произведенного в г. Свердловске (13—28 июня) и 8-го тиража 1-го выигрышного займа, произведенного в Ленинграде (1—5 июля).

При этом необходимо отметить, что при проведении этих последних тиражей выигрышей по займам в Свердловске и Ленинграде участие местной общественности, в лице шаргоорганизаций, профорганизаций, печати и советских учреждений, было активно.

займах с группами посетителей тиража — десять. Специально делегированными разными организациями экскурсий прошло двадцать. Крестьянских делегатов из сел Уральской области было 70.

Этому оживлению сопутствовало усиленный продажа облигаций 2-го крестьянского займа. За время производства тиража в Свердловске и области было продано облигаций на сумму 300000 руб.

За такое короткое время (11 дней) на Урале никогда еще не было продано облигаций на такую значительную сумму. Не менее оживление наблюдалось и в Северо-Западной области в связи с 8-м тиражем выигрышей 1-го выигрышного займа в Ленинграде.

За пять дней через ленинградский тираж прошло около 60000 человек. Выдано справок, главным образом, по займам — 2500. Экскурсий прошло — 6. Проведено бесед с группами посетителей рабочих и крестьян — 150, не считая докладов на тираже. Огромное количество вопросов задано посетителями во время производства тиража.

Задачи по снижению себестоимости продукции.

МОСКВА, 17 (РОСТА). Опубликовано обращение, подписанное председателем ВСНХ СССР Куйбышевым, ко всем ВСНХ союзных республик, трестам, синдикатам по вопросу о снижении цен.

В ряде областей промышленности наблюдается рост себестоимости продукции. Это удорожание постепенно расширяясь, захватывая все больший круг промышленных изделий, принимает угрожающий для всего народного хозяйства характер.

Этот рост себестоимости сокращает темп накопления промышленности, ставит непреодолимые препятствия на пути к дальнейшему развертыванию промышленного производства.

Важнейшей задачей всех хозяйственных органов является напряжение всей энергии для максимального сужения себестоимости. Это должно выразиться в напряжении всего производственного аппарата в отношении изживания бесхозяйственности, беспощадной систематической борьбе с расхлябанностью, правильном распоряжении наличными ресурсами, поднятии квалификации рабочих и технического персонала.

На сужении себестоимости должно быть сосредоточено внимание всех работников, всех хозяйственных органов, регулирующих органов ВСНХ. Ибо намеченное контрольными планами ВСНХ сужение в 26-27 году средней себестоимости на продукции всей промышленности на два-три процента, является категорическим минимальным требованием в предстоящем наступающем году работы.

Радио в Красной армии.

При политическом управлении Сибирского военного округа создано постоянное радио-совещание, в числе членов которого есть также представитель Сибкрайсовета ОДР.

На радио-совещании возлагаются задачи: учета имеющихся и организованных на территории округа в клубах частей и учреждениях РККА радио-приемников, содействия установке, текущему снабжению, ремонту, техническому надзору за работой и периодическому обследованию сети радио-приемников, подготовка кадров радио-специалистов, дача всевозможных консультаций и еще ряд второстепенных задач.

Великобритания и суверенный Китай\*).

„Правда“ в передовой по поводу вансянской бойни пишет: — „Это новое преступление английского империализма должно вызвать тем больше возмущение, что оно было заранее хладнокровно обдуманно и подготовлено.

Уже 12 сентября „Сендей Таймс“, вместе с другими такими же консервативными органами, требовал витайской крови в отместку за „трех офицеров и четырех матросов британского флота“, убитых во время сознательно спровоцированной британскими империалистами стычки.

И вот китайская кровь пролита. Целый поток крови для утоления непомерной жажды мести британского золотого тельца „Высокопочтенные леди и джентльмены“ иностранных концессий, как самой британской метрополии, вероятно, ликуют.

Но спрашивается: надолго ли? Прошло уже время, когда путем экспедиционных отрядов в кровопускании удавалось задушить в Китае всякий протест против иностранного насилия. Настали иные времена.

В муках жестокой эксплуатации и борьбы, среди массовых стен средневекового китайского города рождался город революционный.

За китайским студентом, решившимся и желавшим буржуазную сцену выступил китайский кули и, наконец, молодой китайский пролетарий, уже вивавший в историю освободительной борьбы самые мужественные и в то же время самые трогательные страницы.

Этот город, а благодаря ему и весь Китай, уже не терроризируют и не ставят на колени. Бомбардированный полуживой Вансян не просит пощады, а оборот-общественные организации Вансяна призывают к восстанию против английского империализма. Против него же ставят на очередь дня агитационную работу и революционный Кантон, который, главным образом, и имеет в виду задушить своими зверствами империалистическая Великобритания.

Задушат Кантон? Задушат Чаншу, Ханькоу, Ханьян? Это было бы возможно, если бы действительно дело шло „о новых китайских беспорядках“, как называет великие китайские события консервативная пресса. Но дело идет уже о чем то большем. Кто в этом сомневается, кто еще до сих пор в кантонской северной экспедиции видит лишь борьбу Чанкайши с У-Пей-Фу и Сун-чу-Анфаном должен со вниманием перечитать еще раз эту, по истине, волнующую телеграмму. Второтро описывается выступление кантонских войск в Ханькоу.“

\* Государный, верховный Китай.

Ойротия, Ханассия и Шория переходят на родной язык.

Усиление работы среди нацмен Сибири.

НОВОСИБИРСК, 17 (Сиброста). Краевой исполнительный комитет постановил выделить из состава президиума уполномоченного по работе среди национальностей. Организационному отделу поручено урегулировать работу по образованию новых национальных районов, изучить вопрос о переходе делопроизводства, издания декретов и разговорной речи сотрудников государственных учреждений Ойротия, Ханассия и Шория на национальные языки.



# ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

### За воспитание комсомольского актива.

(Усть-Сосновский район).

Деревенский ячейковый актив комсомола слаб. Просмотрите протоколы низовой деревенской ячейки, наблюдайте за проведением ячейкового собрания, которые бывают в большинстве от случая к случаю, и вы убедитесь, что деревенский ячейковый актив зачастую политически безграмотен.

Правильность этого характеризует примером. Собрание комсомольской ячейки дер. Тыхта по вопросу об экономработе постановляет «всех батраков вывезти и устранить эксплуатацию» (прот. № 31).

Не угодно ли «устранить эксплуатацию»?

Здесь ячейка или ничего не сделает по вопросу об экономработе, или сделает так, что райкому придется долго расхлебывать дела батрака и нанемателя, с одной стороны, и с другой — комсомольской ячейки, которая выносит постановление «устранить эксплуатацию».

Протокол № 31 комсомольского собрания дер. Тыхта явно говорит за то, что ячейка целиком с активом не знает политической и не умеет ее преодолеть в практической работе.

Отсюда и основная ударная задача комсомола: — воспитание актива.

Лучшей формой воспитания актива в условиях деревни будут являться кустовые деревенские пропколлективы.

Опыт прошлого года пропколлективов в нашем районе удался. Несмотря на то, что кустовые пропколлективы начали свою работу лишь в конце зимы, все же активность ребят повысилась. Проработанные вопросы о 14 партс'езде, 7 с'езде ВЛКСМ дали некоторые политзнания.

### На коллегии

агитпропа окружного ВКП(б).

9-го сентября на заседании коллегии агитпропа окружного ВКП(б) был заслушан доклад т. Магвилала:

#### О ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ УРОЖАЯ.

Заслушав доклад, коллегия постановила день урожая по округу провести 17-го октября. Ко дню выпустить листовки не только на русском языке, но и на языке национальных меньшинств. Провести работу по ознакомлению крестьян с промышленностью, принять меры, чтобы шефские общества приняли активное участие в проведении дня.

Поручено горрайком в проведении дня связаться с Кемеровским и Щегловским райкомами.

В целом, план проведения дня утверждён.

### Пишите о работе ячеек

Ячейки, актив которых прошел пропколлективы, работают хорошо.

Усть-Сосновская ячейка, актив которой регулярно посещал работу кустового пропколлектива, в своем протоколе № 36 ячейкового собрания по вопросу о трудового договора выносит совершенно правильное постановление «доклад принять к сведению, ячейке провести собрание батраков, с целью проработки вопроса о торгово-договорной кампании. Оформить представительство в профсоюз». Батраки уже выявлены и среди них ведется работа, потому что Усть-Сосновский ячейковый актив занимался в кустовых пропколлективах.

Работа кустовых пропколлективов, как метод воспитания актива, в деревенских условиях привить вполне можно. Время сейчас к подготовке уже полосодело. Усть-Сосновскому райкомолу нужно оформить эту работу, строя ее на опыте прошлого года.

Пономарев.

### ГАРБУЗ.

## Улучшим внутрипартийную информацию.

За последние месяцы партийной работы, не только в нашей организации, но и во всей партии, не мало место занимает вопрос улучшения партийной информации, улучшения проверки выполнения решений партии по вопросам внутрипартийной, хозяйственной и советской работы.

Последнее постановление бюро окружного ВКП(б) от 7 сентября ставит перед информацией ряд неотложной важности, задач.

О новой задаче нужно считать меры по улучшению информации партийной организации по вопросам внутрипартийной, хозяйственной и советской работы. Последнее постановление бюро окружного ВКП(б) намечает послышку по ячейкам и райкомам информации писем в два месяца раз.

Первое такое письмо о состоянии работы с беднотой и задачах ячеек в этой работе уже направляется на места.

Райком необходимо организовать проработку этого письма на собраниях ячеек, на активе т. д.

Особо тщательно следует уезть результат обсуждения письма, путем собрания предложений ячеек, постановлений, характера обсуждения.

Нужно также шире постановить проработку решений пленумов, конференций и других решений партии на ячейках, с обязательным условием учета этой работы.

Второй задачей является налаживание своевременного информирования высших парткомов о состоянии и работе организации, о ходе проработки решений, их выполнении и т. д.

Здесь большое значение имеет качество посылаемого информационного материала (протоколы заседаний и собраний, доклады, записки и т. д.)

Всякий материал должен в краткой и сжатой форме дать состояние освещаемого или об-

суждаемого вопроса и правильно отразить работу комитета или ячейки, особенно по вопросам очередных задач, стоящих перед партией и данной организацией. В этом вопросе следует наиболее полно использовать методы и формы, предложенные союзным совещанием по информации и статистике.

#### УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО МАТЕРИАЛОВ.

Еще до сих пор присылаемые в окружном протоколы, доклады, записки по отдельным вопросам и другие материалы имеют много недостатков.

Основным недостатком нужно считать, что протоколы многими райкомами обрабатываются плохо. Иногда из того, что запрограммировано, ничего не помещают.

Например, при обсуждении доклада агитпропкомиссии ячейки № 13 (прот. агитколлектива горрайкома № 19) зафиксировано: «в достаточной мере по линии агиткомиссии принималось производственные комиссии». Безусловно, понять что-нибудь из такого изложения — нельзя.

Или такой пример: изучается опыт работы организаторов, индивидуальных, а вместо содержания докладов по этой работе записывается: «тов. сделал обстоятельный доклад и на заданные вопросы, исчерпывающе ответил». Здесь не говорится о содержании доклада, о вынесенных предложениях, а это уже никак не годится.

Эти примеры говорят о необходимости принятия серьезных мер со стороны райкомов и ячеек по улучшению качества протоколов, являющихся основным информационным материалом, по которому изучается работа комитета, ячейки, состоящая организация в целом.

Нужно решительно избегать механического переписывания в протоколы, предложения к ним

### Шагаем вперед.

(Ячейка № 8 Коксо-химического производства).

До 1925 года работа в нашей партийной ячейке шла неважно. Секретарь ячейки работал на производстве и уделять работе достаточного внимания не мог.

Но вот, осенью прошлого года секретаря с производства святи — работа оживилась. Оборудовали для ячейки приличное производство, регулярно стали проводить собрания, усилили внутрихозяйственную работу.

Сейчас ячейка насчитывает 83 члена и 36 кандидатов. При ячейке организованы: оргкомиссия, агитпропкомиссия, комиссия по работе среди женщин, группа по работе среди комсомола.

Все комиссии планомерно отчетываются перед бюро ячейки о производственной работе.

Руководит ячейку и работой добровольных обществ: в ячейке МОПРа — 220 человек, ячейке Авахиима — 220 чел., ячейке культурно-спортивной — 16 чел., ОДН — 20 чел., ОДД — 15 чел.

Ячейкой в целом обслуживается около 500 рабочих.

Для углубления массовой работы ячейка разбита на 12 групп. В каждой группе имеется групповой организатор. Выделены и индивидуалы.

Всего нагружено партийными обязанностями 83 человека, нагруженных совсем — мало.

Директивы вышестоящих парторганов выполняются на 75 проц. О невозможности их выполнения сейчас же извещается райком.

Работа крепнет. К зиме ячейка готова.

М. Ионьгин.

### О ЗАПИСКАХ И ВОПРОСАХ.

Особенно необходимо учитывать настроение рабочих, крестьян и других слоев населения, по отношению к мероприятиям власти в партии. Директивы вышестоящих парторганов выполняются на 75 проц. О невозможности их выполнения сейчас же извещается райком.

Для этого нужно присутствовать к изучению этих вопросов, путем собрания записок, вопросов, которые подаются докладчиком на вечерах вопросов и ответов и т. д.

Особенно тщательно это нужно организовать в случае массовой проработки вопросов и проведения какой-либо кампании. Если есть возможность, необходимо составлять сводки этих записок (если такой возможности нет, тогда записки должны направляться в окружном не разбитыми, но без задержки).

Собирание записок дает возможность учесть настроения и реагировать на них.

#### ОБ ИНФОРМАЦИОННЫХ ОТЧЕТАХ.

Имеющаяся схема отчета, как постоянная, отменена. Перед составлением отчета, со стороны ЦК будет высылаться особая схема вопросов, подлежащих освещению в отчетах.

До сих пор материалы с мест посылаются с большим запазданием.

Такое положение необходимо выправить, так как оно не дает возможности своевременно прорабатывать присылаемые материалы и, кроме того, они теряют свою остроту и ценность.

### Готовьтесь к партучебе.

## Хлебозаготовительный аппарат организован.

ЗАГОТОВИТЕЛИ: ХЛЕБОПРОДУКТ, ЛЕНСОЮЗ и СЕЛЬКРЕДИТ.

План заготовок 1.500.000 пуд. Окрутюргом, подводя итоги минувшей хлебной кампании, не мог, конечно, не отметить тех недостатков, которые имели место в прошлую кампанию, а именно: большой контингент заготовителей, ажиотаж, срыв сдвинувшихся цен на хлеб, а в связи с этим — большие торговые накладные расходы, дошедшие у некоторых заготовителей до 19,7 коп. на пуд заготовленного хлеба.

Это, конечно, не допустимо. Заготовители должны были уложиться и должны будут уложиться в 9 к. на пуд франко вагон.

Развертывание заготовительных пунктов в несоответствии с предложением хлеба тоже, конечно, страшно отразилось на повышении накладных расходов. Имело место и стремление заготовителей, в силу различных условий отдельных районов, открывать свои пункты в тех районах, которые сулили наибольшим предложением хлеба или обладали теми или иными техническими преимуществами.

В результате получилось скопление в одном и том же пункте по 4—5 заготовителей, дающее тут-же преувеличенный спрос, конкуренцию и рост цен.

В настоящем новом оперативном году контингент заготовителей и заготовительная сеть построена в соответствии с утвержденным Сибирявнуторгом хлебозаготовительным планом в 1.500.000 пуд., который и распределен между основными заготовителями, из расчета нормы 35.000 пуд. на каждого производителя.

Настоящая постановка вопроса о сокращении сыпной сети хлебозаготовителей, на основе существующего хлебозаготовительного плана, мотивируется в данное время, главным образом, задачей обеспечения возможно полной нагрузки и использования заготовительного аппарата, во избежание повышения накладных расходов, создающих недопустимый разрыв между ценами, получаемыми производителем, и ценами, по которым хлеб доходит до потребителя, а также препятствующее получению производителем максимальных выгод от экспорта (вывоза) хлеба.

Окрутюргом в наступающую кампанию произведено сокращение контингента хлебозаготовителей и, вместе с тем, оставлены только 3 заготовителя: Хлебопродукт, Ленсоюз и Сибсельсксоюз, между которыми и разбит план заготовок.

Хлебопродукту дали заготовить 500.000 п., Лениносоюзу — 700.000 пуд. и Сибсельскосоюзу — 300.000 пудов.

Хлебопродукту предоставлено право вести заготовку исключительно по линии желез.-д. дороги: Щегловск, Бачаты, Плотниково, Шияино и Топки. Открытие внутренних пунктов воспрещено.

Двух видов кооперация ведет свои заготовки исключительно только через свою низовую сеть. Переважные пункты кооперации по линии жел. дороги приемку хлеба непосредственно от крестьян вести не будут, а будут только принимать оптом от потребительской кооперации.

Развертывание хлебозаготовительного аппарата Окрутюргом полагает производить постепенно, в связи с действительным предложением хлеба, причем этот аппарат должен быть построен таким гибким, чтобы во всякую минуту он мог быть сжат и развернут.

Все это, конечно, будет зависеть от инициативы самих заготовителей.

Успех новой заготовительной кампании будет всецело зависеть еще и от снижения розничных цен на хлебопродукты, а поэтому проводимой в настоящее время кампанию по снижению цен на хлеб Окрутюргом и Окрутюргом придется огромное значение.

Снижение цен должно быть закончено в самый кратчайший срок.

Анисимов.

## Лит-уголок.

Неизвестный. ДИМ. ЗОТОВ.

### На счет счастья.

— Ежели ты на счет счастья, могим и об нем рассказать, человек я бывалый, огонь, воду и медные трубочки прошел, а потому жизнь «во», как знаю.

— Был этот самый случай летом, ну так себе под троицу. Прогуливаясь это значит я, потому как пролетарий, охрана труда и прочие завоевания Октябрьской революции.

— Иду по бульвару. Ну, конечно, раз день солнечный, то дятлишки прыгают, солнце лученоскающие производят на землю и вообще всякие благоухания.

— Вижу мадамочка с девочкой маленькой сидят на скамейке, да так жалобно плачет и в платочек сморкается. Сморгнется, да заплачет. Поплачет, да сморгнется, и при том, чтобы никто не заметил.

— Я, как человек выспих чувств, подсел к этой самой мадамочке-гражданке на скамейку и вопрошаю:

— Дети, говорю, не порок, а несчастье и при том цветы жизни; вам бы радоваться на счет вашего симпатичного ребенка, а вы слезами заливаешься, а особливо это не подает, ежели солнце и всякое вообще благоухание.

Слово за слово и пошеф у нас разговор метеорологического характера, на счет погоды и жары.

Только я успел ей выговорить, что дескать у меня от жары пальцы на ногах преют и от подмышек доброхимом пахнет, вдруг откуда ни возьмись охалка бумажек сверху, да по ветру и по-веселись. Бросил я разговорчик с гражданочкой, да за охалкой бегом бежать. Она от меня, я за ней. Она все ниже опускается и все порывает улететь от меня. Ну, думаю стерва нагоно, да еще шибче за ней. А тут еще какая то буржуазная особь кричит: «вы говорит нежева и нажал, ежели на мои белы е туфельки наступате». А мне разве до ее буржуазных туфелек, ежели охалка бумага с эрплана на землю тяготение имеет и намеревается упасть.

Добился же своего, упала стержень на метр с четвертью от моего штابلета. Вот тут то я ее схватил.

Гляжу прокламация, а на начале написано «умеешь ли берегать копеечку», глядь и на второй и на третьей истокапельно тоже пропечатано.

Зачем, думаю, бегом бежал, чептырхрублевые подметки портал, ежели по существу тем для моей пользы даже ничего и нет. Не для меня прописано, ежели я сам вроде беспризорного, никаки денег не храню, да еще из жалованья полтора червяка в месяц посылаю.

Думаю эфто я таким образом, а сам бумажечки аккуратенько складываю. Тут мне слово одно крупно так пропечатанное в глаза бросилось — «тебе выгодно». Фу, ты мать моя родимая, а может и верно выгода будет.

Стал читать хода, да что то затруднительно, потому подошел к гражданочке с ребеночком и присел на скамейку.

— Она и говорит: Вы говорит с чего это сорвались, ежели так побежали.

— Нет говорю, не сорвался, потому срываются удаленники с пети, я же, как человек культурный, весить себя не позволю, потому жизнь это радость, а при всем этом я член профсоюз и имею 3 года 2 месяца и 5 дней производственного стажа по должности официанта в пивной «Нега и счастье». А ежели вы знали бы мою виртуальную на счет поддачи дюжины пива и полным прибором на четверых, так вы бы меня так не осоробляли. А победил я за делом, вот послушайте.

— Тут моя соседочка и говорит: Верно в бумажке то прописано. Намедни потеряла я из кармана все денежки, за мою горемычную трехмесячную службу значечкой. Теперь говорю вся моя жизнь слезы горючие, горючие. А сама опять плачет заливаешься, потому жалко денежки то.

— Оно, конечно, жалко товарищ пролетарий, думаю я, надо

## Летние мотивы.

Под солнцем небо затонуло, Так почему сильней не пыть! Когда стихов богатый улов, Захвачен в песенную сеть.

И день, как я, такой же рослый Как я, скитаюсь взнемог. Лучей косые водоросли Легли на отмели дорог.

У солнца жаркие огрызки Еще спешат поля собрать, И в кошарином тонком писке Остеклена речная гладь.

Нет, грусти прежней не-расти! Печали не бывать недавней. Прошай былое и прости, Разбейся о иные камни!

Годами память оснежил, Пойду вперед, взбираясь выше. Пускай в ерошеный залыв Береговые лягут крыши.

В купании память оголя, Иди светлей в иные страны. Такие сны моря! Такие жаркие туманы!

О жизни, парус, парус! Неси в алеющих гроби. Так много воли на Руси, На голубом застывшем небе.

Мне každодневно говорят: — Поэт, что может быть не лестней?

Но в сердце у меня заря, А на устах родные песни.

Я только мыслью поглядел, Туда... где золотится нива И... черныи ворон на гряде, Пересканил в полныи пугливо.

Еще немного обождал, И вот уже белеют хаты.

Мои ядреные года Стяхами сочными богаты.

На топор утренний ковы И на яряд желанныи лета Не соглашуся променять Я рок несчастливый поэта.

## ПРИСЫЛАЙТЕ--СТИХИ, очерки, рассказы.

далее узнать, что пропечатано. Опять по крупному почитываю, а там прописано так: «Ежели ты трудовой человек в городе живешь, а в деревню деньги для помощи посылать, то покупай крестьянский заем, потому им нужно сельхозналог платить, а пока он у тебя лежит, то процен ты дохода получаи, да еще 4 раза в год можно выиграть от 25-до 5000 рублей. Если купишь заем, государству деньги дашь, а тогда подешевеют то в ары, расширит фабрики и понастроят больниц и школ».

— Ну, думаю вслух и метво же сказано ядри его пятку. Кругом выгода.

А соседочка моя слово закидывает — вы говорит совсем городской пролетарь, а в деревне семейство оставили. И почему это сразу вдумчивость на вас напала?

— Да, говорю. В деревне братья да сестрички несовершеннолетние проживают, а работнике в семье только один, вот и посладо а им денежки на подмогу. А теперь вижу, что надо бы заемчиком им послать, потому со всех концов это выгрядбо.

Тут то и пошел у нас разговор душа в душечку. Земляками близкими оказались наши — волости почти что рядом, только два узла промежу ими втерлись.

С того разу частенько с ней свиданьяе организывали и пожениться на ней решил. А как выиграл ономедньс 100 рублей, получил я отпуск и в родной деревне честь честью свадьбу справил, оно, конечно, без пошпек, а советским социалистическим федеративным законным браком.

А теперь для моей семьи в деревне клад, а не баба, хозяйка на аг и экономнои режимит. Вот оно счастьее то.



# Предприятия перед новым хозяйственным годом.

## Как будем работать.

Гурзавод вырабатывает литейный и мартеновский чугуны, железо, чугунные литье и огнеупорный кирпич.

В будущем году для продажи намечается незначительное количество литейного чугуна и 3.616 тонн сортового железа. Ввиду расширения программы капитальных работ по предприятиям АИК, вся выработка литья будет потреблена в самом АИК'е, а огнеупорный кирпич, вырабатываемый кирпичным цехом, намечен для ремонта первой батареи коксовых печей и для собственных нужд Гурзавода.

Выплавка чугуна намечается всего за год в количестве 5.600 тонн. Из этого количества 3.700 тонн пойдут на переработку в литейный цех для литья и в мартеновский цех для выработки мартеновского железа, которое идет для дальнейшей переработки в сортовое железо. Остаток в 2.511 тонн отводится для реализации.

Средняя продажная цена за одну тонну чугуна будет 70 р 20 к. и сумма реализации будет равна 176.200 р. Деля количество в 2.511 тонн на 12 месяцев, мы получаем количество в продаже, примерно, 209 тонн, или 12 вагонов в месяц. За истекший год средняя месячная отправка Гурзавода была равна, примерно, 23 вагонам. Уменьшение происходит за счет намеченного увеличения выработки железо-прокатного цеха.

В 1925-26 году прокатный цех был пущен лишь в конце ноября и был приостановлен, из-за его громадной убыточности, в конце мая. В предстоящем операционном году предполагается его пуск, ввиду предвидящегося недостатка на рынке черного металла. Для этой цели была переоборудована мартеновская печь, которая должна дать удвоенную производительность и более дешевый продукт. Есть основание думать, что железо, выработанное Гурзаводом в 1926-27 году, будет дешевле прошлогоднего, но всетаки нельзя надеяться, что оно даст прибыль.

Возможно, что после снабжения своих предприятий, правление АИК еще раз вынуждено будет приостановить эти два цеха (мартеновский и прокатный), ибо работать в них с убытком немыслимо и недопустимо. Если выработка железа уменьшится, то пропорционально будет увеличиваться количество продаваемого литейного чугуна.

По программе намечено к выработке 5.000 тонн железа. Для

нужд предприятий АИК из сортов, выработанных Гурзаводом, требуется лишь 1.000 тонн. Остается для продажи 4.000 тонн, за исключением 384 тонн, которые предполагается иметь в запасе на складах Гурзавода на 1 октября 1927 года.

Таким образом будет реализовано 3.616 тонн по продажной цене за тонну 140 рублей, а всего на сумму 505.200 рублей.

Как указано выше, эта сумма весьма условная, так как она может быть уменьшена, в случае приостановки работы этих двух цехов, между тем, как сумма выручаемая от продажи литейного чугуна может быть увеличена.

Потребителями чугуна являются: Сибметаллотрест, завод „Труд“ и прочие мелкие литейные заводы Сибири.

Гурзавод при намечающейся продаже может удовлетворить лишь 45 проц. потребности в чугуне Сибирского края, которая, по цифрам Сибкрайснархоза, равна в 1926-27 году 5.600 тонн.

Сбытом железа завод обеспечен, так как спрос превышает выработку по всему Союзу и полная выработка может быть продана на новосибирском рынке.

С. С. Гаа.

## Предупредите поломку коксовыталькивателя.

На первой батарее коксовых печей Химзавода площадка осела на два дюйма. При выталькивании кокса из печи, замазчиком приходится подкладывать закладку под клин коксовыталькивателя.

Когда коксовыталькиватель башмаком заходит на клин, клин часто становится ребром, потому что он лежит на закладке от мотора. Башмак коксовыталькивателя задевает за клин. Это грозит поломкой башмака, или же коксовыталькивателя.

Вопрос об оседании площадки был поставлен на повестку для производственного совещания в первых числах августа, но пом. зав. коксовых печей тов. Коваль сказал:

— Прошу снять этот вопрос с повестки дня, потому что к исправлению площадки на первой батарее уже приступлено.

Однако, до сих пор ремонт не начат.

С исправлением площадки нужно поторопиться.

Саф.

## Растаскивают материал.

В районе Кемеровского рудника и Химзавода растут избушки, как грибы.

Рабочих заставляет строиться недостаток квартир на руднике.

Приобретают материал для построек с лесного склада, за недорогой цену, но вместе с купленным материалом идет и „благодарный“ или попросту — стаченный.

Часто можно наблюдать, как плотник или каменщик тащит вместо распорки, хороший материал, обернув его одеждой.

Так-то лучше — не всякий увидит!

Примерный факт: 11 июля рабочий стройбюро Юнзев, живущий около Химзавода, тащил 9 арш. тесну, перерубив ее на три куска, которая была отобрана.

Вот еще пример: 4 мальчика, в приспособленных ящиках, на обыкновенных детских игрушечных колесах, увозят по 30 штук кирпича за один раз.

Охрану материалов необходимо усилить.

Очевидец

## Может быть пожар.

Из трубы столярной мастерской (строгального отделения) Химзавода летят искры и выскакивает пламя.

Кругом лес и стружки. Может быть пожар. Озаботьтесь очисткой труб.

Ман.

## Наканатке--Химзавод-Кемрудник.

### Приключения с углем.

По канатной дороге с Кемрудника отправляется уголь очень осторожно. На передней вагонетке вешается бланка—знак угля и вдобавок надпись на каждой вагонетке, какой в ней уголь помещен. Таков порядок, но бывают искривления.

2 сентября, например, вышел уголь Диагональной и надписи на вагоне и бланка трехугольная, значит, уголь коксующийся. Откатчики вагонетки с углем покашли по назначению в люк.

Слесарь канатной дороги Конов стал кричать, что это уголь Волковский.

Рабочие растерялись. Уголь стали ссыпать кто в коксующийся,

## Тише едешь—дальше будешь.

Такой старинной поговорке, видно, и до настоящего времени придерживается наше почтовое ведомство.

7 августа с. г. по квитанции № 137 Ленинское почтовое отделение приняло от Ленинского рудоуправления письмо сешной почтой в Донбасс.

Проходит одна неделя, проходит другая, а ответа на очень важное служебное письмо нет.

Делается запрос телеграфно и получается довольно курьезный ответ: телеграмма от 30 августа № 483 из Горловки гласит, что письмо до сих пор не получено.

Оказывается, что для письма сешной почтой мало 23-х дней, чтобы дойти от Ленинска до Горловки (4000 килом.).

Спрашивается: сколько же время необходимо для простого письма?

Считаю, что в 1926 году таким курьезам места быть не должно.

Пантелеев.

## СТАРШИЕ ПО ЛЮКАМ БЕЗДЕЛЬНИЧАЮТ.

Химзавод не верит Кемруднику (рудник его обсытывает на вагонетки угля). Заводу управление вменило в обязанность старшим по люкам считать вагонетки.

Однако, старшие их не считают, а пользуются сведениями рудника. Они предпочитают сидеть в булке.

Рабочие.

## Наканатке--Химзавод-Кемрудник.

кто в Волковский. Получилась мешанина.

Ладно, что угля было немного; вагонеток семнадцать. Вред не так большой, но и этого делать нельзя.

\*\*

11 сентября—такой же случай. Пришла вагонетка с бланкой четырехугольной. Уголь крупный Волковский. Рабочие повалили вагонетки в 7-й люк.

Выскочил старший Алимов и остановил откатчика возле люка, куда сыпается коксующийся уголь. Стал заставлять сваливать. Рабочий попытался убедить Алимова, что он спутался. Подкативший вторую вагонетку подтвердил слова первого рабочего.

Уголь пошел по назначению. Факт же неразберихи—остается фактом.

Рабочие.

## Практические результаты ре- жима экономии

### на Ленинском руднике.

Кампания по режиму экономии потребует длительного времени. Может быть, даже столько же времени, сколько мы должны ждать социализма.

Ф. Дзержинский.

Кампания за проведение режима экономии занимает неослабное внимание административно-технического персонала Ленинского рудоуправления в целом.

Правда, особенно ощутительных результатов этой кампании еще не видно, но впечатаны еще статьи, которые безболезненно для развивающегося предприятия можно было бы сразу урезать, еще идея проводимой кампании недостаточно проникла в сознание всей массы, участвующей в производстве,—все же свдвиг в сторону более рационального и умелого хозяйничанья, не сомненно, имеется. Остается лишь закрепить достигнутые позиции и идти дальше развернутым фронтом „всерьез и надолго“.

Если подсчитать реальные результаты экономии, которую удалось рудоуправлению провести в истекшем 3-м квартале, то в круглой цифре она достигла 39.700 рублей. По отдельным статьям эта экономия распределялась следующим образом. За счет уменьшения расхода топлива на нужды эксплуатации и на собственные потребности сэкономлено 21.500 рублей. В свою очередь эта статья сложилась из следующих элементов: перевод паровых котлов на строгий бюджет расходований горючего, экономное сжигание угля в квартирах трудящихся, рациональное использование парового хозяйства, употребление дешевых некоммерческих углей на себестоимости и общая экономия топлива по сравнению с программным заданием.

Путем объединения мелких групп работ, под руководством опытных инструкторов на Болдыревском пласте, т. е. концентрации работ на съездных началах, удалось в июне сэкономить около 2.000 рублей. Переоборудование погрузочных приспособлений (замена ручной погрузки погрузкой из скатов в люках амбаров) дало экономии 6270 рублей. Экономия лесных материалов, за счет вывешивания стоек из отработанных мест в шахте в переводе на деньги, дала 4600 рублей.

Опыт включения взрывчатых материалов в съездную расценку на добычу, а отсюда бережливое их расходование рабочими по шахте Карла Маркса дал реальные результаты, выразившиеся за июнь в сумме 1055 рублей. Путем уплотнения рабочего дня на двух мелких уклонках удалось сэкономить около 460 рублей. Частичная эдктерификация и механизация (замена ковных приспособлений паровыми и паровых электрическими) дала предприятию экономии 3140 руб. Экономия остальных 675 рублей приписана за счет более мелких статей.

Щербакон.

## Шаг нашей промышленности.

В 1926-27 году увеличение суммы сбыта продукции предполагается на 4.999.000 рублей.

В этом году угля предполагается реализовать на 3.700.000 руб., кокса—на 2.100.000, химпродуктов—на 750.000 и продукции Гурзавода—на 380.000 руб.

Всего в нынешнем году предполагается получить 6.930.000 руб.

В будущем году предполагается, что реализация угля даст 7.590.600 руб., кокса—2.551.300, химпродуктов—1.104.700, чугуна—176.200 и железа—506.200 руб.

Это составит 11.929.000 рублей.

## Бесхозяйственность научила.

Крестком села Ваганово, Краснинского района, средства комитета заглажи в козавод. Пригласили специалистов и приступили к работе. Увеличение козавода работников комитета оказалось настолько велико, что они не заметили, как средства, вложенные в козавод, пролетели в трубу. Это обнаружила ревкомиссия.

Таким образом, три года творческой работы бедняков и середняков пропали.

Беднота теперь поговаривает, что в дальнейшем такой бесхозяйственности не допустит.

## За восемь месяцев.

(К итогам работы производственных совещаний).

Подводя итоги работы производственных комиссий и совещаний по округу за последние восемь месяцев, нужно отметить некоторое улучшение их работы и наличие ряда достижений.

Если с 1-го января по 1-е мая в округе работало 4 общеакадемических (рудничных) и 31 цеховых производственных комиссий, то с 1-го сентября общеакадемических комиссий сформировалось 5 и цеховых—37.

В эти цифры входят Кемеровский, Прокопьевский, Ленинский рудники, а также Химзавод, Гурзавод, транспорт Топкинского участка и часть Новостройки.

За это время на Гурзаводе упразднена одна комиссия, но зато произошло увеличение на 6-ть комиссий на Химзаводе и Кемруднике.

Обыкновенно в состав производственных комиссий входят представители: профсоюзная, (рудкома, цехкома и т. д.), инженерно-технической секции, административно-технического персонала, а также ВКП (б.), а в некоторых местах и комсомольских ячеек. Если на 1-е мая в учебных производственных комиссиях работало 253 чело., то на 1-е сентября работало уже 317 человек.

Рабочих от станка было 53 процента, а сейчас произошло уве-

личение на 2 проц. Охват рабочих масс работой производственных совещаний увеличился и достигает по некоторым общеакадемическим и рудничным совещаниям до 18—25 проц., а по некоторым цеховым совещаниям до 30—40 процентов.

До сих пор не велико вовлечение в работу новых рабочих, не переварившихся в производственном котле. Работа среди них начинает развирываться только за последнее время и поэтому больших достижений еще не имеется.

### Как работали.

Работа производственных комиссий, имеющих задачу подработки для производственных совещаний тех или иных вопросов и предложений, имеет улучшения. Обязанности производственных комиссий и производственных совещаний работниками начинают разделяться.

Комиссиями за эти восемь месяцев (по Химзаводу, Кемруднику, Прокопьевскому, Ленинскому районам, Гурзаводу) проведено 107 заседаний, на которых разобрано 309 вопросов.

65 процентов разобранных вопросов передано для выполнения администрации и на обсуждение производственных совещаний. Остальные вопросы относятся или к мелкому характеру, устранен-

ные по непосредственной договорности с администрацией, или переданные в центр.

За это же время проведено 13 общеакадемических (рудничных) и 133 цеховых совещания, на которых проработано (по Химзаводу, Гурзаводу, Прокопьевскому, Кемеровскому рудникам, транспорту Топкинского участка и Новостройки Бачатского района)—284 предложения.

Из них: 46 процен. выполнено администрацией, 19 проц. находится на выполнении и на долю невыполненных предложений приходится 97 вопросов.

25 проц. предложений отклонены за отсутствием у предприятия достаточных средств (нет необходимого инструмента, квалификация силы и времени).

Были случаи непродоведения предложений по вине халатности администрации, плохого учета и слабого наблюдения со стороны профорганизаций.

Все же руководство работой как производственных комиссий, так и производственных совещаний со стороны профорганизаций стало несколько лучше.

Работники инженерно-технической секции и администрация в работе начинают принимать большее участие, относиться к ней более внимательно.

### Условия работы.

Лозунг режима экономии привлекает внимание и рабочих масс, и хоз.-проф. организаций, но стягивание их в эту работу еще недостаточно.

Ненормальностей в производстве и на транспорте еще имеется много. Хромет технического оборудования многих шахт: порою отсутствуют самые необходимые инструменты (например, на Кемеровском руднике наблюдалось отсутствие лопат, о получения которых хлопотали в течение полугода).

Существует недостаточно правильное распределение и использование рабочей силы (подсобные цеха, отстает от основных, зачастую не полно загружается рабочий день). Вследствие несовременной заготовки материала, а также его плохого качества, наблюдаются большие простои (например, по строительному цеху Химзавода и коксовым печам на последние в среднем за август уходило в день на простой до 15 минут, а в дробильном отделении до 37 минут).

До сих пор наблюдаются и порою злостные прогулы. Например: на Кемруднике за апрель прогуляно 0,6 процента по отношению к общему количеству рабочего дня, в мае—1,6 процента, в июне—1,7 процента.

Все эти моменты показывают, чем должны были заниматься в своей работе производственные комиссии и производственные совещания. Наибольшее внимание было уделено вопросам снабжения инструментами, материалами, правильного использования рабочей силы и борьбы с бесхозяйственностью.

### Недочеты.

Недочеты в работе комиссий и совещаний зачастую зависели от непроработанности вопросов. В большинстве комиссий занимались утверждением плана своей работы или распределением обязанностей. Есть случаи замены производственными совещаниями административных, обсуждением вопросов, которые может решать и сама администрация.

Например: на ст. Бачат делая выговор зав. складом за утечку керосина, требуют предъявления иска на простой вагонов.

В Ленинске предлагают переименовать десятников, утверждают их и т. д.

На Кемруднике разбирают заявления учеников бригады мех. цеха о порядке сдачи ими пробы. В Прокопьевске рекомендуют обнесение больницы оградой, выселение жывущих в доме около больницы и т. д.

Кроме того, неправильны формулировки комиссий „предложить и т. д.“, „немедленно“,—что создает недоразумения администрации.

Таковы первые итоги работы производственных совещаний по округу.

В дальнейшем наша задача углубить охват работой ПК и ПС еще незащищенной массы рабочих, уточнить, добиться понимания задач производственных комиссий и совещаний и теснейшего контакта в работе с администрацией.

Димов.



# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

## Новости дня.

### 10.000 р. НА ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ.

Окрисполкомом запрошены от Сибкрайисполкома 10.000 рублей на оборудование и снабжение инвентарем всех вновь выстроенных зданий госучреждений.

**РАБОТА ПО МЕСТНОМУ НАЛОГУ.**

С октября окрфо будет проводить регистрацию объектов обложения по местным налогам (на лошадей, коров, велосипеды) на 1926-27 бюджетный год.

### ЗА ПОДЛОГ И ВЫМОГАТЕЛЬСТВО.

29 сентября в нарсуде 1-го участка слушается дело гр. Щербакова Петра, обвиняемого по статьям 91 и 187 Уголовного Кодекса.

Гр. Щербаков, выдавая себя за крупное должностное лицо, разъезжал по районам округа, собирая непредназначившиеся ему денежные средства и проч.

### ИЗ РАБОТЫ ОКРПЛАНА.

В ближайшее время окрпланом утверждаются планы на новый бюджетный год по лесозаготовкам, машиноснабжению, кредитным планам кредитных учреждений и план представителя Сибсельхозсоюза.

### СПИСОК № 1 РАЗДАЕТСЯ.

Фининспекторами раздаются до моваладельцам и арендаторам домов списки по форме № 1, для заполнения и предоставления их к 15 октября.

### ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

(По данным адм.отдела.)

За 17 сентября зарегистрировано в адресном столе прибывших 27 чел., ушедших—47 чел. Из них: иногородних прибывших—13 чел., ушедших—11 человек.

## Хроника.

**ИЗУЧЕНИЕ ЭКОНОМИКИ КРАЯ.**

Окрпланом намечено в новом бюджетном году проведение работ по поднятию сельского хозяйства и изучению экономики края.

**ПЕРЕМЕЩЕНИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ.**

Вчера все окротделения профсоюзов, из помещения по Трудовой улице, переехали в здание профклуба—верхний этаж.

Оквнторг из помещения по Красной ул. перемещается в здание окроно на 13 квартале.

## Разговоры-разговорчики.

— Вы обедаете в столовой наршта?

— Да... (изумленно), но позвольте, разве это у меня на лбу написано?

— Видно, знаете-ли по вашему удрученному виду.

— Скверная погода настает.

— Почему вы так думаете?

— Да сорокоградусной скоро в течение месяца не будет.

— Как „Яя-Томпа“, паря, перевести?

— Да что набудь вроде топал или слопал, Ваньча.

— Ты в которой школе учишься?

— В школе № 2

— Почему же не в школе № 3, ведь она ближе?

— Потому что в ней учатся те, которым ближе школа № 2.

— Да, я в Кемеровской школе горпромуча учусь.

— Ну как, скоро занятия начнутся?

— А вот, как ремонт кончат!

— Здания что-ли?

— Нет—телег, столарная мастерская нам под школу отводятся.

— Почему у тебя Сеня фонарь под глазом?

— А потому, что на улице фонаря не было.

## Разное.

### Боксер из угорозыска.

Поезд № 22.

Ночь на 30 августа...

В тамбуре вагона сотрудник Кузнецкого угорозыска т. Воронков.

— Ваш билет?

— Нет билета. Я нервничая!

— Тогда перейдите в служебное помещение—предложил кондуктор т. Сорокин.

Не снес этого Воронков, заервничал этак и двинул т. Сорокина с таким расчетом, что тот телом вышиб все стекла в двери и лишь потому, что дверь была закрыта, не вылетел из поезда.

После этого, т. Воронков уплатил за стекла и... тем дело окончилось.

**Билья.**

## Базарный день.

(По данным Окрстатбюро.)

Состояние базара за 18 сентября выражается в следующем: мука ржаная—80 к. пуд, пшеничная—1 р. 60 к., овес—75 к., мясо скотское—14 коп. фунт, баранина—16 к., яйца—33 к. десяток, масло топленое—50 к. фунт, дрова—3 р. воз, сено—5 р.

Все цены снижены с крестьянских возов.

Корова средняя—48 р., лошадь рабочая—95 р.

Имеется значительное предложение овса и малое предложение муки.

Подвоз зерна наблюдается.

Сено повысилось вследствие слабого подвоза.

## НАСЕЛЕНИЕ КУЗНЕЦКОГО ОКРУГА.

По подсчетам окружной плановой комиссии население Кузнецкого округа насчитывает 371.991 человек.

## КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ СЕЛЬ СОВЕТ.

При окрисполкоме организована комиссия для проведения конкурса на лучший сельсовет.

## ОБНАРУЖЕН ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИК.

2 сентября, в г. Щегловске сотрудниками угорозыска задержан Халин, Иван Иванович, розыскиваемый Томской постоянной сессией Сибкрайсуда, как обв. по ст. 85, ч. 2 УК (фальшивомонетничество).

## Прожиточный минимум.

(По данным Окрстатбюро.)

Бюджетный набор по городу Щегловску на 15-е сентября составил:

По ценам кооперации, продукты питания составляют 8 р. 87 к.

По ценам вольного рынка, продукты питания составляют 9 р. 46 к.

По ценам кооперации, предметы первой необходимости составляют 5 р. 26 к.

По ценам вольного рынка, предметы первой необходимости составляют 5 р. 46 к.

Таким образом, прожиточный минимум через кооперацию составляет 14 р. 13 к.; по линии вольного рынка 14 р. 90 к.

По отношению к 1 сентября бюджетный набор, как кооперативный, так и рыночный повысился на 1,2 проц.

## М. ФЕЛЬТОН.

## О корзине репы и вдохновениях гр. Перковича.

Перкович—зав. складом фермы АИИКа подырает работу. Он устроил в качестве помощника овою жену и 25 проц. поступающих овощей они откладывают в овою пользу. Объявляется это тем, что, в силу занятости работников, над Перковичами нет контроля.

(Из корресп.)

Двух родов поэты бываюг.

Одни на лирических стихах руку набавяют, другие хотя стихов и не пишут—но природу чувствуют.

Выдет такой поэт утром на берег Томи и умиляется:

—Экая красота. Буквасечки тут... Таракасочки—и восклицает удивленно:

—Томь-то, чего стоил!

Очень она природу любят: в цветочку там, травке или овощу какому и не допуская таких поэтов.

Что, да если поэтическое вдохновение найдет?

Перкович—поэт именно такого рода.

На любви он природу, на чувствуй всей прелести непролазной щегловской грязи, на любви он цветочков и стебельков—он бы не поступил зав. складом на ферму АИИКа. (Где-же, как на на ферме, можно природу чувствовать?)

А поступивши на ферму, приходы искать не приходится—сама она в при лезет.

Привесут эго Перковичу корзину репы, а Перкович и говорит:

—Ах, какая репа. Удивительная. Смотреть бы только. Аж, за сердце хватает!

Привесут мешок свеклы:

—Родные вы мои,—умиляется Перкович:—уж свекла то, свекла то—не наглядывшись. Ишь как духовита. Голубушка ты моя (Очень уж Перкович чувствует природу!).

Жалко ему с каждой репкой, морковкой, картошечкой растастаться:

—Так бы я глядел.. так бы я глядел.

Однако, следуя поэтическому зову, Перкович приоровился. Он привносит с собой мешочек (может быть два), привозит ящичек.

Три морковки на весы—а четвертую в ящичек.

Три картошки на весы—а четвертую в мешочек. (На службе то—любоваться морковкой некогда, а в досужее время Перкович все ее достанет по кошоткам разберет).

Окладывает он и пряговаривает:

—Иды, дура картошечка. По лезай, сорока морковушка. (И слова то какие находят—сразу видно, что поэт!).

Окладывает он так каждую четвертую морковку, а дома любит: мешочек картошки, ящичек луковец за день—красота!

Ж-ну еще к этому делу приспособил—себе в помощники взял.

—Смотри, жена—наказ дал—природу чувствуй. Каждую так луковцу, морковку и так дале.

У двоих то совсем хорошо дело идет. 25 процентов принимаемых овощей откладывается их чувствование природы.

Одновременно сентября, например, принимая у работниц два ведра репы в 22 килограмма, свешанные заранее огородником, она запряходовала только 15 килограмм.

Остальное—поэтическая скидка в пользу Перковичей.

Двух родов поэты бываюг.

С первыми можно еще мириться, у вторых вдохновение присекать в корне надо-бы.

Если будет продано овощей еще на десять—двенадцать тысяч рублей, то сколько рубльков на чувствование природы уйдет?

Если такую арифметику вычислить, да еще прибавить сюда уже вычисленные Перкови чаме—то будет солидная сумма.

**Зот.**

## Правление ЦРК отвечает.

(Ответ на статью „Из работы ЦРК“ в № 209).

Статья, написанная по данным оквнторга, говорит, что правление ЦРК совсем не имеет представления о наличии товарных остатков в магазинах.

Техника работы в ЦРК такова, что в конце каждого месяца после реализации полочки в магазинах остается минимальное количество товаров, которые обычно в большей доле поступают с 8 по 12 число каждого месяца. Вообще мы работаем в условиях товарного голода; в особенности ощущается большой недостаток мануфактуры, и кожевенно-обувных товаров, например мануфактуры, в порядке распределения, нам отпускают полвагона на месяц, тогда как потребность со стороны тарифицированного населения определяется в данное время выше вагона. Продано же нами в июле месяце, полученной по плану 51 кипа, вие плана от ВТС, 13 кип, Ачинского союза 50 кип, Сибторга 26 кип, Ленрайсоюза 29 кип, (вагон 80 кип). Как видите, все источники, где можно было ее взять, использованы, по сколько распределение мануфактуры проходит по наличию профорганизованного населения.

В заввисимости от этого, правление в первую очередь снабжает их, поэтому основная масса дефицитных товаров забрасывается в магазины по наличию основного потребителя магазинов рабочего и служащего.

Снабжение крестьянского населения идет по линии Ленрайсоюза, который получает для них свою долю дефицитных товаров.

По кожевенно-обувным товарам дело обстояло и обстоит еще хуже. Наш заказ к весне на рабочую обувь Сибкрай союзом был выполнен с большим опозданием. Сапоги пришли тогда, когда на них миновал спрос.

К осени точно такая же картина; не имея твердой надежды на выполнение нашего заказа со стороны СКС, нами была сделана попытка купить на стороне в Ново-Сибирске, которой у оптовой организации тоже не оказалось.

Случайно лишь у Сибторга был захвачен остаток подошвенной кожи 40 пудов. Для заготовки последних командирован специальный человек на сентябрь месяц.

В отношении определения потребности товаров и учета товарных запасов в магазинах нечетов в работе ЦРК много, комиссия права в своем заключении по ряду вопросов, но в отношении определения товарного ассортимента, что поступило и что имеется в магазинах правление знает.

## Библиография. „Запад и Восток“.

Сборник всесоюзного общества культурной связи с заграницей. Вышла первая и вторая книжка сборника „Запад и Восток“, издаваемых обществом культурной связи с заграницей. В предисловии редакция пишет, что эти „сборники должны состоять из оригинальных материалов, идущих из заграницы.

В этот сборник вошли отрывки из произведений японского беллетриста Акутакава Рюносукэ „В бамбуковой роще“. Чрезвычайно интересное по сюжету и своеобразное по стилю произведение. Затем идет новелла итальянца Пираделло „Живая и мертвая“, отрывки: из современных французских писателей, критические очерки и прочее.

В отделе „Искусство“ находим статьи и живописи Мориса Угрюло, о театре в Германии, ряд интересных статей из области современной европейской науки и техники и довольно богатый библиографический отдел. В сборнике также довольно богатая хроника событий, культурной связи и проч.

Таким образом, сборник оказался довольно содержательным и с технической стороны издан вполне удовлетворительно.

**Ответственный редактор**  
Е. Д. ГОЛОВА.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

### СПИСОК

действующих обязательных постановлений окрисполкома, подлежащих изменению в части карательной санкции, согласно постановлению ВЦИК и СНК РСФСР от 28 июня 1926 года.

| №№ по приказу. | Содержание обязательных постановл.  | Время издания. | №№ | Размер взыска ный. | Примечание. Карат. санкция сог. нового постановления ВЦИК и СНК от |
|----------------|---|----------------|----|--------------------|--|
| 1              | О регистрации рождений и смертей в органах ЗАГС   | 24/XI—25 г.    | 1  | 50 р.              | д/г. 50 р. с/м. 10 р. 2 нед.                                       |
| 2              | Об объявл. регистрац. государ., коопер. и на райов. и частных хлебозаготов.   | 11/XII—25 г.   | 8  | 300 р.             | 100 р. 10 р.   |
| 3              | О переучете автотранспорта по округу  | 12/II—26 г.    | 15 | 300 р.             | 100 р. 10 р.   |
| 4              | О мелосмотре подростков, работающих по найму  | 5/III—26 г.    | 25 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 5              | О дополнении обяв. постанов. от 30/I—26 г. № 13, § 11 „карательной частью его“  | 19/II—26 г.    | 28 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 6              | О санитаря, содерж. дворов, улиц, площа., базаров в гор. Щегловске, Ленинске, Кузнецке, Хама-воде, Кемеров. и Прокоп рудниках | 31/III—26 г.   | 31 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 7              | О скотских могильниках  | 9/IV—26 г.     | 32 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 8              | Об убое скота и о мясе мясопродуктов  | 9/IV—26 г.     | 33 | 100 р. или 1 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 9              | О надбав. за провоз, сплава и закон приобретения и заготов. древесины в навигацию т/г. по водным путям Кузнецкого округа      | 23/IV—26 г.    | 35 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 10             | О мерах предупред. и тушения лесных пожаров   | 23/IV—26 г.    | 38 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 11             | По борьбе с азартными играми  | 25/III—26 г.   | 43 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 12             | О регистрации и ловли собак   | 25/VI—26 г.    | 45 | 25 р. или 2 нед.   | 25 р. или 2 нед. 10 р. или 2 нед.                                  |
| 13             | Об учете табачных плантаций   | 25/VI—26 г.    | 46 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 14             | О санитаря, обслуж. внегородск. поселений Кузнецкого округа   | 10/VII—26 г.   | 49 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 15             | О санитарном содерж. жилищ парикмахерских   | 10/VII—26 г.   | 50 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 16             | О борьбе с вредителями зерна, продуктов и складочных помещений  | 10/VII—26 г.   | 51 | 200 р. или 1 м.    | 100 р. или 1 м. 10 лпр. и 2 нед.                                   |
| 17             | О времени провоза, торгов. в г. г. Щегловске, Ленинске, Кузнецке и др. населенных местх округа                                | 10/VI—26 г.    | 52 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 18             | О санитарном надзоре в пищевом производстве   | 16/VII—26 г.   | 57 | 300 р. или 3 м.    | 100 р. или 1 м. 10 р. или 2 нед.                                   |
| 19             | О порядке регулирования торговли хлебом вином и водочными напитками в сельских местностях округа                              | 23/VII—26 г.   | 58 | 300 р. или 3 м.    | 10 р. или 2 нед.   |

Пред. Окрисполкома БАЗАНОВ.

Секретарь ИВАНОВ.

## Извещения. В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ.

22-го сентября в г., в 6 часов вечера, в н.вом помещ. чина окрисполкома, созывается заседание (финансов) налоговой секции горсовета. НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: 1) расчет трети отчета об исполнении бюдж та за август и о предполагаемых на сентябрь, 2) доклад налогового П/О ОФО о местных городских налогах и сб-рах на 1926—27 бюд. год. Членам секции нужно прибыть без опоздания.

Бюро секции.

## ЗАВТРА,

в 6 часов вечера, в профклубе предвыборное собрание делег. тов. и постановка пьесы „СМЕХ и ГОРЕ“.

**ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ.**

## ПРАВЛЕНИЕ

Кемеровского ЦРК доводит до сведения всех пайщиков, что на время учета будут закрыты магазины в следующие дни:

- магазин № 4—19—22 сентября,
- № 3—26—29 „
- № 5—29—30 „
- № 1—с 29 сент. по 2 окт. вкл.
- № 2—3—6 октября
- 6—1 октября.

К-т 447—3

Правление.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

При редакции газеты „Кузбасс“ организовано консультационное бюро.

Просим читателей, которых волнуют те или иные вопросы, присылать их в редакцию газеты.

Ответы будут даваться на 4 странице, в отделе „Наши ответы читателям“.

Редакция.